PemaBame npoosieMma u3
o0s1acTH KjlacupuKaimje

Pa3BpcTaBatbe e/1eKTPOHCKe noLiTe

Cmabso o0ny4yusara

NHTEpPNpPeTabunaHoCT

naeHTMdUKaumja HajsHavajHujer atpmbyTa Kao u Bese namehy jegHor nam suLle atpubyra
NPUMEH/bUB U HA PErpecnjy U Ha Knacndukauujy

npenpunarohaBare

[a nn moxe bosbe?



1  AHcamOJI MeTOZ€e

Pewasa ce npobaem npenpuniarohasarba



5 AHcambOJs meTonme

N3 cKyna nogaTtaka 3a obyyaBatbe ce cayyajHo opabepy
CKYyNnoBU nopaaTtaKa 3a obyyasarbe cBaKor nojeaguHayYHor
mopaena. Ha Taj Ha4YMH ce reHepuLle BULIE PA3TNYNTUX
MOJena, a 3aTUM ce KombunHaumjom npeamnKLmja
nojeAnHavYHux moaena popmumpa npeamKkumja aHcamona.



2 ITakoBame
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weak learners fitted on ensamble madel (kind of average

initial dataset L bootstrap samples each bootstrap sample of the weak learners)

Yuyewe aHCaMO0JIa ITaKOBaHkH-EM

nacarbe aHcambna

YnpocevyaBare npeanKkumja



52 I'nacame ancam6J1a

UspcTo riaacame (enrJ. Hard voting) Meko riiacase (eHrJ1. Soft voting)
M X
Vce,,..8, (X) = argmax Z Lipre, (x)=c) Vre,,.0, (%) = ﬂrgn’%ﬂX;{Z Pre, ¥ =clX =x)
celY me1 " €e m=1

KnacudukaTtop MNpeaukynja Knacnduratop Knaca0 Knacal

Knacuédukarop 1 Knaca 1 Knacudukarop 1 0,3 0,7

Knacudukarop 2 Knaca 1 Knacudukarop 2 0,5 0,5

Knacudukarop 3 Knaca O Knacudukarop 3 0,4 0,6
* knaca 1 je npeagubatkbe e 3aksacy 0 npoceyHa BepoBaTHoha: 03+ 03:5 04 0,4

aHcambna

0,7+0,5+0,6
3

e Knaca 1 je npeasuharbe aHcambna

e 3akKnacy 1: =0,6



HacymunyHa myma
(eHrJs1. Random
3  Forest)



T(x,6,)

“—

T(X, 6M)

HacymmnyHa
( knacuduKaLmMoHa
MYYE

T(x,6,)=c T(x,8y)=c

M

Ty(x, 6y, ...,00) = argmaxz 17(x8,)=c
€€V =



1

HacymunyHa myma je kinacupukaTtop Koju Ce caCToju 13
KoJIeKIMje crtabana ogyyuyuBamwa {T'(x,60,),k =1, ..., M}
riae cy {6y} He3aBUCHU ULEHTUYHO OUCTPUOYHUPAHU
HAaCyMWUYHU BEKTOPH, a CBAKO CTabsI0 [aje jenaH riac
3a HQJIIOITyJIAPHUJY KJlaCy KOJOj ITpuUIlafia MHCTAHILA X.
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N3060p aTpuodyra Koju he ce Hahu y

YBOPOBHUMaA OJJIYKE
Crabno Ctabno Ctabno
oaNy4YHBatha ogny4MBatea 1 oANy4YMBatea 2

Ha rpewky npeasuhatba yTnu4yy ABe CTBApPMU:
1. Be3a namehy 6uno Koja aa ctabna y wymm
2. JayuHa cBakor uHamMBuAyanHor ctabna

AKo aTpubyTta nma p, bupa ce
Heko m < p, TaKO Aa ce 3a
CBaKW YBOP HACYMUYHO buMpa
m atpubyTta o4 p U y 4Bopy
he ce Hahu Haj3HaAYajHUjU
aTpmbyTt oA TUX M.

OnTtumanHa BpegHoctT m?
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Outlook Temperature Humidity Wind Play Tennis

Sunny Hot High Weak No
Sunny Hot High Strong No
Sunny Hot High Weak Yes
Windy Cold Low Weak Yes

> Out of Bag cKym

Oko 1/3 nHcTaHUM ce He nojassbyje y BYTCTpen y30pKy.

Outlook Temperature Humidity Wind Play Tennis
N3ocTaB/beHa BpcTa 3a ctabna 1,3 mn 5. | Windy Cold Low Weak Yes

Crabno ognyunsamwa (k) lNpegukyuja
YES
NO
YES

BehuHckwn rnac: YES

(xiy:) € Ly
T],‘;(Xi’ 6,) = §;
OOB ckop (eHrn. OOB score)

N
1
OOB rpewka npegsuhama &,,, (eHrn. OOB error) Eo0b = EZ Ly, =)
=1



5  BakHOCTaTpuGYyTa

Pclass Sex Age S5ibSp Parch Fare Embarked Survived
1 3 male 22 1 0 7.25 5 0
1} female 58 0 0 26.55 S

[

male 35 0 0 26 S 0
100 male 7 4 1 /.8 5 0
101 male 34 0 1 23 5 1
891 1 male 20 0 0 30 C 1

Cpedrbe ymarserse npeyusHocmu (eHrn. Mean Decrease in Accuracy — MDA)

MNoHUWTNTH
H3payyHaTu
NepmyTOBaTH nepmyToBame
BpeaHoOCTH Hd TOM M3 2. KopaKa
N3pavyHaTH bEAH ¢ ckymy OOB  ROPaKa.
00B CaMo JeaHo] I'DELIKY [TOHOBUTHU
rPELLKY. KonoHny OOB P y KOpaK 2 Ha
yInopeauTH
CKyny. Apyrom
HX.
aTpnoyTy.
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function RandomForest(L, F)

T, < @

foriel,. M do
L® « 6ytcTpen y3opak ckyna L
T, < RandomizedTreeLearn(L®,F)
T, < T, UA{T;}

end for

return T,

end function

function RandomizedTreeLearn(L, F)
3a cBaKkun yBop:
f < jako manu nogckyn ckyna F
McKkoprcTu y 4BOpY Haj3HavajHUju aTpubyT U3 f
W pa3BpCTaj NpMmepe Ha OCHOBY Herose BpeaHOCTH
return obyyeHo ctabno

end function

AJrropuram HaCyMHYHE IIYME
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XunepnapameTpH
HAaCyMHYHE IIyMe
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f1 score

n_estimators bootstrap sample fraction number of max features for individual tree
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min_samples_split max_leaf_nodes min_samples_leaf

max_depth
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min_samples_split = 2 min_samples_split = 6

max_leaf_nodes = 2 % p
(=) (=)

max_leaf nodes =2

BAT
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from sklearn.model selection import train_test_split
from sklearn.tree import DecisionTreeClassifier

# upotreba stratify obezbedjuje da oba skupa sadrze reprezentativne 1instance sve

# tri klase clf = DecisionTreeClassifier()

X_train, X_test, y_train, y test = train_test_split(df[iris.feature_names],

iris.target, test_size=0.25, stratify=iris.target, random_state=123456) . . .
clf.fit(X_train, y_train)

from sklearn.ensemble import RandomForestClassifier

rf = RandomForestClassifier(n_estimators=100, oob_score=True, random_state=123456)

s -125
rf.fit(X_train, y _train) )
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Out-of-bag score es Mean accuracy score: 8.3
Mean accuracy score: 2.921

Hacymuyaa myma vs. CTabio o4/1y9uBama
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